Zemes likumisko lietošanas tiesību maksas grāmatvedības uzskaite 

[bookmark: _GoBack]Zemes likumisko lietošanas tiesību maksa, kuru aprēķina pamatojoties uz likuma "Par atjaunotā Latvijas Republikas 1937.gada Civillikuma ievada, mantojuma tiesību un lietu tiesību daļas spēkā stāšanās laiku un piemērošanas kārtību" 38. pantu, grāmatvedības izpratnē pielīdzināma nomas maksai. Saskaņā ar MK noteikumu Nr.87 4.25.punktu noma ir: “līgums, ar kuru iznomātājs par vienu vai vairākiem nomas maksājumiem (atlīdzību) nodod nomniekam tiesības lietot aktīvu līgumā noteiktu laika periodu”. Grāmatvedības uzskaitē darījumus grāmato saskaņā ar to ekonomisko būtību nevis juridisko formu.

Izrakstot maksāšanas paziņojumu par zemes likumisko lietošanas tiesību maksu, budžeta iestāde atzīst īstermiņa prasības par operatīvo nomu, veicot grāmatojumu: 
D 2316 K 6000 
un piemēro ekonomiskās klasifikācijas kodu 21.4.9.0. “Citi iepriekš neklasificētie pašu ieņēmumi” (MK Nr. 1032).

Maksāšanas paziņojuma sagatavošanas un nosūtīšanas izmaksas, kuras iekļautas maksāšanas paziņojumā, uzskaita kopā ar zemes likumisko lietošanas tiesību maksu.
Aprēķinātās prasības par maksājuma nokavējuma naudu, kuras saņemšana nav droši ticama, norāda zembilances kodā 9130 “Aprēķinātie līgumsodi, naudas sodi, soda naudas un kavējuma naudas” (MK Nr. 87 182.punkts). Nokavējuma naudu atzīst pamatdarbības ieņēmumos, piemērojot EKK 21.4.9.0., saņemot maksājumu vai dienā, kad nokavējuma naudas saņemšana kļūst droši ticama.
Attiecībā uz nokavējuma naudu par kavēto maksājumu informācija pieejama Grāmatvedības uzskaites rokasgrāmatā nodaļā “Ieņēmumi no darījumiem ar atlīdzību uzskaite”, sadaļā “Līgumsodi”, kas pieejama Valsts kases mājas lapā, sadaļā Metodika/Grāmatvedības uzskaite.

Gada pārskatā saskaņā ar MK noteikumu Nr. 625 115.25.apakšpunktu sniedz informāciju par operatīvās nomas ietvaros iznomāto aktīvu uzskaites vērtību un līgumā paredzētajiem nākotnes maksājumiem. Šo informāciju jāsniedz arī par darījumiem, par kuriem normatīvajos aktos paredzētos gadījumos nav noslēgti nomas līgumi, bet kuri klasificējami kā operatīvā noma. Attiecībā uz nākotnes maksājumiem informāciju sniedz atbilstoši iestādes budžetā plānotajam apmēram un termiņam.


