Vispārējs raksturojums Latvijas Republikas 2002.gada pārskatam par valsts budžeta izpildi un par pašvaldību budžetiem

Vispārējā raksturojuma mērķis ir sniegt nepieciešamo papildu informāciju par Latvijas Republikas 2002.gada pārskata par valsts budžeta izpildi un par pašvaldību budžetiem struktūru un  izmaiņām 2002.gadā. 

Pārskata struktūra

Latvijas Republikas 2002.gada pārskats par valsts budžeta izpildi un par pašvaldību budžetiem sastāv no trīs sējumiem. 

Pārskata 1. sējumā iekļauts pārskats par valsts konsolidētā kopbudžeta izpildi 2002.gadā, valsts un pašvaldību budžeta iestāžu grāmatvedības bilanču kopsavilkums 2002.gadā ar pielikumiem un valsts budžeta finanšu bilance. 1.sējumā ietvertais 2002.gada konsolidētā kopbudžeta izpildes pārskats veidojas, konsolidējot Valsts un pašvaldību budžeta izpildes pārskatus. 

Pārskata 2.sējums ietver valsts konsolidētā budžeta izpildi atbilstoši struktūrai, kas noteikta likumā “Par valsts budžetu 2002.gadam”.

 Pārskata 3.sējums ietver pašvaldību konsolidētā budžeta izpildi.

Strukturālās izmaiņas 

2002.gada laikā ir notikušas vairākas strukturālās izmaiņas ministriju un centrālo iestāžu pakļautībā un pārraudzībā esošo iestāžu tīklā, kā arī pašvaldībās, kas ietekmē darījumu klasifikāciju šajos pārskatos.
2002.gadā Finanšu ministrijas struktūrā iekļauts Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskām finanšu institūcijām sekretariāts.  

2002.gadā Izglītības un zinātnes ministrijas struktūrā iekļauta BO SIA “Vidzemes augstskola”.
2002.gadā apvienojošās šādas pašvaldības un izveidojušas novadus:

Aizkraukles pilsēta, Aizkraukles pagasts – Aizkraukles novads;

Krāslavas pilsēta, Krāslavas pagasts – Krāslavas novads;

Rožkalnu pagasts, Upmalas pagasts – Vārkavas novads;

Brocēni, Brocēnu lauku teritorija, Blīdenes pagasts, Remtes pagasts – Brocēnu novads;
Zilupes pilsēta un Zaļesjes pagasts – Zilupes novads;

Tērvetes pagasts, Bukaišu pagasts, Augstkalnes pagasts – Tērvetes novads;

Ķeguma pilsēta ar lauku teritoriju, Rembates pagasts – Ķeguma novads;

Ogres pilsēta, Ogresgala pagasts – Ogres novads.
Latvijas Republikas pašvaldībās notikušas šādas lielākās strukturālās pārmaiņas:

Balvu rajona Šķilbēnu pagastā likvidēta Šķilbēnu slimnīca un izveidota Šķilbēnu pagasta Sociālās aprūpes māja.
Bauskas rajona padome reorganizējusi pašvaldības uzņēmumu “Jaunība” un izveidota pašvaldības iestāde “Sporta centrs”, pašvaldības iestāde “Rajona centrālā bibliotēka” nodota Bauskas pilsētas domes pakļautībā. Bauskas rajona Vecumnieku pagasts likvidēja pašvaldības uzņēmumu “Vecumnieku pagasta slimnīca”, un izveidota pašvaldības iestāde “Vecumnieku veselības centrs”. Atzīta Bauskas rajona Mežotnes pagasta pašvaldības uzņēmumu “Aploda” un “Mežotne” maksātnespēja.
Daugavpils rajona padome likvidējusi pašvaldības iestādi “Bērnu un jauniešu centrs” un izveidojusi Daugavpils rajona “Bērnu un jauniešu Interešu izglītības metodisko centru”. Reorganizēts BO SIA “Veselības un sociālās aprūpes centrs “Ilūkste”” un nodots Ilūkstes pilsētas domes pakļautībā. Likvidēta Daugavpils pilsētas, Daugavpils rajona un Krāslavas rajona pašvaldību sadarbības iestāde “Reģionālā veselības aizsardzības nodaļa”.

Daugavpils rajona Ilūkstes pilsētā likvidēta Ilūkstes slimnīca, pārņemta no rajona padomes BO SIA “Veselības un sociālās aprūpes centrs “Ilūkste””.

Daugavpils pilsētā likvidēts pašvaldības uzņēmums “Daugavpils pilsētas centrālā slimnīca” un izveidota pašvaldības SIA “Daugavpils reģionālā slimnīca”.
Gulbenes rajona Jaungulbenes pagastā nodota Gulbenes rajona padomei Adulienas internātskola.
Jēkabpils rajona padomē izveidota iestāde “Jēkabpils tālākizglītības un informācijas tehnoloģiju centrs”.
Jūrmalas pašvaldībā izveidota budžeta iestāde “Sabiedrisko pakalpojumu regulators”, kas uzsākusi darbību 01.06.2002.
Kuldīgas pilsētā izveidota pašvaldības iestāde “Kuldīgas namsaimnieks”, likvidētas pašvaldības iestādes – “Pirmsskolas bērnu izglītības iestāde “Pienenīte””, “Kuldīgas vakara vidusskola”, “Dienas aprūpes centrs personām ar garīgā rakstura traucējumiem”. 

Kuldīgas rajona padomes pašvaldības uzņēmums “Kino” nodots Kuldīgas pilsētas domes pakļautībā. Likvidēti pašvaldības uzņēmumi “Kuldīgas zobārsts” un “Alsungas doktorāts” sakarā ar ārstu privātprakses uzsākšanu.
Liepājas rajona Bārtas pagastā uzsākta pašvaldības uzņēmumu “Bārtas aptieka” un “Bārtas ambulance” likvidācija. Liepājas rajona Cīravas pagastā uzsākta pašvaldības uzņēmuma “Cīravas ambulance” likvidācija. Liepājas rajona Gramzdas pagastā izveidots “Alsviķu feldšeru punkts”.
Limbažu rajona padomē likvidēts “Pieaugušo izglītības centrs”. Salacgrīvas pilsētā nodibināta “Mākslas skola”, Lēdurgas pagastā likvidēta pirmsskolas izglītības iestāde, funkcijas nododot Lēdurgas pamatskolai, kā atsevišķa uzņēmējdarbības vienība atdalīts  “Lēdurgas komunālais dienests”.
Krāslavas rajona padomē nodota “Sporta skola” Krāslavas pilsētas domes pakļautībā.

Krāslavas rajona Dagdas pilsētā BO SIA “TV studija “Ezerzeme”” pārveidota par pašvaldības iestādi “TV studija “Ezerzeme””.
Ogres pilsētā likvidēta pašvaldības a/s “Mālkalne” un izveidota Ogres novada pašvaldību aģentūru “Mālkalne”.
Preiļu novada domē reorganizēti pašvaldības uzņēmumi “Saimnieks”, “Atvars” un Preiļu pilsētas siltumapgādes nodaļa, un izveidota SIA “Preiļu saimnieks”.
Rēzeknes pilsētas dzīvojamo māju privatizācijas komisija reorganizēta par “Nekustamā īpašuma pārvaldi”. PBU “Komunālās saimniecības uzņēmums” reorganizēts par pašvaldības SIA “Komunāls R”. Likvidēti pašvaldības uzņēmumi “Kultūras un atpūtas parks” un restorāns “Latgale”. Izveidota “Latgales pašvaldību daudznozaru sabiedrisko pakalpojumu regulators”.
Saldus rajona Rubas pagasta speciālā internātskola nodota Saldus rajona padomes pakļautībā. Saldus pilsētas domes Namīpašuma daļa pārveidota par BO SIA “Saldus namsaimnieks”. Brocēnu novadā nodibināta “Brocēnu bērnu un jaunatnes sporta skola”.        
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